

我总觉得自己是一个为梦想而生的女子，带着一颗痴情的心，跌跌撞撞地奔走在追梦的路上，想为心灵寻找一方栖息的圣地。

我曾流连于唐诗宋词之间，枕着李清照的句子，在“寻寻觅觅，冷冷清清，凄凄惨惨戚戚”的梦呓中叹息寻梦的冷寂；我曾独自登临香山，在白居易墓前燃一束檀香、撒一杯黄土，寄托对远古诗人的崇拜和敬意；我曾辗转于洛河两岸，让潺潺东流的河水洗去内心深处丝丝缕缕的忧郁；我曾漫步在隋唐城遗址植物园，在花海中寻找“桃之夭夭，灼灼其华”的故居……

我发现，仅有书本太冷清，仅有崇拜也不行，流水冲不走烦愁，花海寻不到《诗经》……它们只能是我梦境中的局部风景，而不能容纳我梦想中的全部情感和希冀。

直到那天，我走进这个名叫“河洛文苑”的论坛，给自己起了一个长长的网名——“幸福是花开的声音”。从此，它带着我对文学的痴迷，对未来的憧憬，如一朵跳跃在枝头上含苞欲放的花儿，沐浴着阳光雨露，呼吸着清新空气，自由自在地开在这片广袤的原野上。

绘图  
仁伟

这片原野，洒满了诗歌和散文的芳香，随手拂起一篇，都有阳光和花草的味道，都有清泉石上流的悠扬。我和文友们结伴采风的足迹、友谊渐增的印记，都留在了那一篇篇“作业”里。

春风拂面，牡丹花开，我跟着文友们徜徉在花的海洋，写下花的娇柔与鸟的吟唱，写下了我们对家乡的深爱。

夏日明媚，孟津赏荷，万亩荷塘，无穷碧的荷叶与风情万种的荷花撩起了多少文友芬芳如花的诗意。

秋高气爽，相邀郊游，赏剥菜沟美景，品道观寺秋韵。所到之处，笑语盈盈，诗文尽从心底生。

冬日暖心，红泥香炉，清茶一壶，几碟零食，邀三五文友，谈文苑风雅，吟长诗短句。屋外，车水马龙行色匆，灯红酒绿吵杂；屋内，诗琴书画歌舞曲，阳春白雪映霜月……

这便是我欲将心安放的灵魂栖居地。我知道，我已为梦想找到了一个最好的栖居地——河洛文苑，我也会像对自己的家人一样，珍惜她，热爱她，带着对文学的痴情，和她一起成长。

(涧西区 李红都)

• 文学 ABC



洛阳联通杯写手咏牡丹有奖征文赛



## “牡丹”约我看牡丹

“牡丹”是我在技校当校长时的学生，平顶山市鲁山县人，现在郑州市工作。

“牡丹”没来过洛阳，去年花开时节，她打电话约我到洛阳看牡丹，并再三嘱咐我带上相机。

4月18日，我们分别从汝阳和郑州赶到了洛阳市区。国家牡丹园里游人如织，没见过牡丹的“牡丹”兴趣很高，对着盛开的花儿大呼小叫，引得游人不停地向她行“注目礼”。

爱美是姑娘的天性，无论谁第一次看到如此雍容华贵的花儿，都会惊叹痴迷的。但是，“牡丹”的痴迷似乎有点儿过了，也把我累坏了，因为她不停地叫我拍照。我对盛开的花又是拍特写，又是拍全景，这边还没拍好，

她又指向那边，不停在喊着“多拍些，多拍些”，说有重要作用处。

出了国家牡丹园，我们又进了国际牡丹园，我早已累得腰酸腿痛，可她仍兴致不减，到王城公园后依然如此。

到了王城公园，还没拍几张照片，相机就没电了。“牡丹”非常遗憾地说：“这电池太不耐用啦！”

我有点儿生气，心想这孩子太不懂事了，我累得够呛，她还这样！我便没好气地问她要这么多照片干啥。

“校长，您知道我妈为啥给我起这个名字吗？”看我不解，她接着说，“我妈自从看完电影《红牡丹》后，就深深地爱上了牡丹，生下我后，她就给我取了这个名字。她生平最大的愿望就

是能到洛阳看牡丹，可是我家离洛阳太远，家里又穷，这个愿望一直没能实现。等家里条件好了，她却离开了我们。我这次来就是替我妈圆梦的。下个月我妈的忌日时，我要把这些照片带给她‘看’……”

我一下子呆在那里，没想到牡丹承载了这么厚重的梦想！

(汝阳县 徐善景)



<http://bbs.lyd.com.cn/thread-63-1.html>

### • 流光碎影

## 有些玩笑开不得

那年愚人节，我想到往年自己老被人捉弄，就想恶作剧一次，体会一下捉弄人的快意。我锁定了一个中学时的男同学，然后炮制了一则征婚启事。

我先到他常上的一个论坛注册了个马甲，然后为他写了个超级雷人的征婚启事（他是单身）。帖子发出后，点击率非常高，可无一人应征，都在看笑话。

我又注册了个美女马甲，向这个男同学发起了进攻，主动约他晚上相会。我还把一个女友的电话发过去，满以为他应该知道这是个恶作剧，愚人节的约会怎么能当真呢？

出乎我的意料，他居然发短信约人家晚上在公园相见，还说感谢人家的垂爱。结果这条信息被女友的老公发现了，那几天小两口正闹别扭呢，这不是撞枪口上了吗？女友的老公拿着电话非让她说出个一二来，不解释清楚誓不罢休。

女友想到这几天和老公发生的不快，正在火头上没处发泄的她，想以假乱真刺激老公一下，就承认自己爱上别人了，并且列举了老公的种种“罪行”。这下可惹恼了她老公，他发疯一般撕扯着她的头发，两人大打出手，闹腾了一夜。

第二天，女友向我哭诉，不知哪个该死的家伙发的短信，害得她老公大

发雷霆。我听了万分内疚，后悔自己图一时痛快，把自己的快乐建立在别人的痛苦之上。

尽管我向女友的老公解释过无数次，并且打过电话向同学证实，但在她老公心里已留下了阴影，夫妻关系不再如从前那般和睦了。

这件事过去几年了，我始终没有勇气向女友坦白，我就是那次恶作剧的始作俑者。我后悔莫及，可已经无法愈合女友心灵的创伤。

我终于明白，有些玩笑是开不得的。有时候，一句玩笑能伤害别人一辈子，改变人的一生。伤害别人，其实也伤害了自己……

(涧西区 梦飞)

### 突然我爱你

老公出差回来，一走进家门就对我说：“我爱你！”

我一下子愣住了。老公性格内向，不善于表达感情，结婚快10年了，虽然对我体贴入微，但他几乎没有说过爱我，即使在我们谈恋爱时也很少说那三个字。渐渐地，我习以为常了。

可是今天，他突然来这么一句，真让我不知所措。我忍不住问：“你说的是什么呀？”

“没听见就算了。”他说完就走进房间收拾东西去了。

这太不正常了！一定是他做错了什么事！我跟在他身后，试探着问：“你的钱不够花，向朋友借钱了？”临走时，我怕他在外乱花钱，只给了他1000元。

“没有，我的钱还没花完呢！”他拍口袋说。

“那——你又去打游戏了？”老公酷爱打游戏，常趁我不注意，去游戏厅玩儿。

“没有，我这几天忙死了，哪有时间啊！”他不耐烦地说。

“那——一定是你有外遇了？”这句话一说出来，吓了老公一跳，也吓了我一跳。

他停止收拾东西，大声地说：“你说什么呢？我是那样的人吗？再说，有谁会看上我呢？”

我也觉得奇怪，这么多年，虽然他不善于表达，但我丝毫没有怀疑过他对我的感情。“可是你今天为什么要说那句话呢？”我又问。

“不为什么！你不要胡思乱想了，我突然想起来了，就说了。我要知道你胡乱猜疑，打死我我也不说的。”他把手中的衣服往床上一摔，转身就要走。

我连忙拉住他：“主要是今天是愚人节。10年了，你‘突然袭击’一次，还是在愚人节，真让我受不了！你要是以后每天‘突袭’一次就好了……”

(洛阳网河洛文苑 刘娜茹)